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Πραγματοποιήθηκε χθες, Πέμπτη 30 Μαΐου 2019, στο 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής 
Κοζάνης, η έκτη ενημερωτική Ημερίδα για τους Υπευθύνους 
των Γραφείων Τύπου και άλλων προσώπων που ασχολούνται 
με την επικοινωνία των Ιερών Μητροπόλεων, για τα στελέχη 
των πέντε Ιερών Μητροπόλεων της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας. Η Ημερίδα διοργανώθηκε σε υλοποίηση σχετικής 
αποφάσεως της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Συνεδρίας της 2ας 
Ιουνίου 2016, περί διοργανώσεως Ημερίδων με την φροντίδα 
της Συνοδικής Επιτροπής Τύπου, Δημοσίων Σχέσεων και 
Διαφωτίσεως για τα ειδικά στελέχη των ανά Περιφέρεια Ιερών 
Μητροπόλεων.  

Έκτοτε έχουν διοργανωθεί επιτυχώς πέντε Ημερίδες για 
τις Ιερές Μητροπόλεις των Περιφερειών Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης, Πελοποννήσου, Ηπείρου, Θεσσαλίας 
και Κεντρικής Μακεδονίας. Την οργάνωση και φιλοξενία της 
έκτης Ημερίδας ανέλαβε η Ιερά Μητρόπολη Σερβίων και 
Κοζάνης.  

Στην Ημερίδα παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων 
Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί του Τύπου, Σερβίων και 



Κοζάνης κ. Παύλος και Γρεβενών κ. Δαβίδ, καθώς και ο 
Δήμαρχος Κοζάνης κ. Ελευθέριος Ιωαννίδης. 

Μετά την προσευχή, ο φιλοξενήσας την Ημερίδα 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερβίων και Κοζάνης κ. 
Παύλος, καλωσόρισε τους κληρικούς και λαϊκούς εκπροσώπους 
των Ιερών Μητροπόλεων.  

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ 
ανέγνωσε το μήνυμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου προς την ΣΤ’ 
Ημερίδα. Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «Μετά θερμών ευχών χαιρετίζω την σύγκληση της 
ΣΤ’ Ημερίδος για την ενημέρωση των Υπευθύνων Γραφείων 
Τύπου των Ιερών Μητροπόλεων της Περιφέρειας Δυτικής 
Μακεδονίας. Δι’ αυτής προσφέρεται μία πολύτιμη ευκαιρία για 
συντονισμό δυνάμεων και αρτιότερη οργάνωση του 
επικοινωνιακού εέργου της Εκκλησίας – κάτι το οποίο 
καθίσταται ουσιώδες τόσο για τη ζωή της Εκκλησίας όσο και για 
την κοινωνία μας γενικότερα. Ταυτοχρόνως, φανερώνει το 
ενδιαφέρον πάντων ημών για τον τρόπο με τον οποίον 
μεταδίδεται η φωνή της Εκκλησίας στον έντυπο και ηλεκτρονικό 
Τύπο – μία φωνή, την οποία έχει τόσο ανάγκη και τόσο αποζητεί ο 
σκεπτόμενος και ο πνευματικά ανήσυχος άνθρωπος του καιρού 
μας». 

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων, Πρόεδρος της Συνοδικής 
Επιτροπής επί του Τύπου, των Δημοσίων Σχέσεων και της 
Διαφωτίσεως, ευχαρίστησε τόν Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο για την φιλοξενία και 
απηύθηνε χαιρετισμό.  

Στη συνέχεια ο πρώτος Εισηγητής, κ. Χαράλαμπος 
Κονιδάρης, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου, Ενημερώσεως και 
Επικοινωνίας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και Μέλος της 
Σ.Ε. επί του Τύπου, ανέπτυξε το θέμα: «Μ.Μ.Ε. και Εκκλησία». 
Ο κ. Κονιδάρης μεταξύ άλλων ανέφερε ότι η Εκκλησία 
χρειάζεται τόλμη και δύναμη για να χρησιμοποιεί όχι μόνο 
τους άμβωνες των ναών, αλλά και τους νέους «άμβωνες» για 



να μεταφέρει τα μηνύματά της. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη 
σημασία της χρήσης με σύνεση και διάκριση των Μέσων 
Κοινωνικής Δικτύωσης, καθώς και στην πολεμική που δέχεται 
η Εκκλησία από τα Μ.Μ.Ε. με κατευθυνόμενα δημοσιεύματα 
από συστήματα και φορείς που την θέλουν σιωπηλή και 
διακοσμητική, προσφέρουσα μόνο φιλανθρωπικό έργο. 

Μετά το διάλειμμα έλαβε τον λόγο ο δεύτερος Εισηγητής, 
κ. Αλέξανδρος Κατσιάρας, Ειδικός Επιστημο-νικός Σύμβουλος 
Επικοινωνίας, Ενημερώσεως και Παιδείας της Ιεράς Συνόδου, 
Διευθυντής του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Εκκλησίας και 
Μέλος της Σ.Ε. επί του Τύπου, και εισηγήθηκε το θέμα: «Ιερό 
και τεχνικό πνεύμα». Ο κ. Κατσιάρας αναφέρθηκε διεξοδικά 
στην έννοια του ιερού στην Ορθόδοξη Παράδοση, κυρίως με 
βάση την Αγία Γραφή και την εκκλησιαστική Παράδοση. 
Ακολούθως σημείωσε την διάκριση ανάμεσα στο τεχνικό 
πνεύμα ως στάση ζωής και στην θεόθεν δοθείσα τεχνική 
δυνατότητα του ανθρώπου που συνδέεται με την κατασκευή 
εργαλείων και την επίτευξη πρακτικών στόχων. Τέλος 
επεσήμανε σε ποιο βαθμό το τεχνικό πνεύμα ως στάση ζωής 
μεταθέτει την πηγή της ιερότητας από τον Θεό στην 
Τεχνολογία. 

Μετά το πέρας της κάθε Εισηγήσεως επακολούθησε 
συζήτηση μεταξύ των Εισηγητών και των Εκπροσώπων των 
Ιερών Μητροπόλεων και παρατέθηκε γεύμα από την Ιερά 
Μητρόπολη Σερβίων και Κοζάνης στο αρχονταρίκι του 
προσκυνηματικού Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων Κοζάνης. 

  
 

Εκ της Συνοδικής Επιτροπής επί του Τύπου, 
των Δημοσίων Σχέσεων και της Διαφωτίσεως 


